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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”ХРИСТО БОТЕВ-1929 г.” 

през 2022 год.  

 

            Уважаеми членове  на народно читалище „Христо Ботев – 1929г.”, 

 дейността на читалището през изминалата 2022г. беше насочена в постоянна и отговорна работа на 

Настоятелството, читалищния колектив, на художествените ръководители, на участниците в 

групите  и съставите за изпълнението на най- важната функция на читалището, да бъде културно–

просветен и информационен център за населението на с.Церово.  

И през 2022 година читалището продължи да развива основните си дейности за постигане на 

основните си цели :  

 да запазва културно-историческото наследство и националните традиции;  

 да спомага изграждането на ценностна система у деца и младежи;  

 да поддържа и обогатява материалната си база;  

 да работи за осигуряване на по-добра, по-съвременна и по-висококачествена образователна, 

културна, социална и информационна среда на населението;  

 да разшири съдържателния и социалния обхват на читалищната дейност за привличане на 

по-широк кръг население;  

 да развива ползотворното сътрудничество между читалищата на територията на региона и 

страната;  

 

 да поддържа активно партньорство с Общинската администрация, с културните институции 

и бизнеса за взаимна полза.  

 

        Център на дейността на читалището открай време е библиотеката.Именно библиотечната 

дейност е формата, чрез която читалището реализира задачата си за разширяване и обогатяване на 

знанията и интереса към наука, изкуство и култура у местното население.  

           

         В момента нашата библиотека разполага с 15 641  тома литература – художествена литература, 

отраслова, детска художествена, детска отраслова. Стремежът ни е непрекъснато обогатяване на 

фонда и то с литература, която да задоволи потребностите на нашите читатели от всички 

възрасти.Нови книги – 88, отчислени – 60 тома . 

През 2022г.читателите са 128 , посещенията са755 за дома , в читалня -1723 , заети библиотечни 

документи -1958 тома. За популяризиране и съхранение на дейността си читалищната библиотека 

организира различни   мероприятия: кътове и витрини с нови книги, за годишнини на писатели и 

бележити личности и исторически събития; запознаване на учениците с изискванията, условията и 

начина за ползване на библиотеката; празник на буквите;  работа с най-малките деца с цел 

зараждане интерес към книгата.  

БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР,оборудван  по програма„Глоб@лни 

библиотеки България”   продължава работата си.На разположение на посетителите са  4 

компютърни конфигурации  и безплатен достъп до Интернет.Предлагат се  различни  технически 

услуги като ксерокопиране,принтиране,сканиране,изработване на  покани, визитки,некролози и др., 



2 
 

подготвят се мултимедийни презентации, провеждат се индивидуални обучения и консултации за 

работа с компютър,  изработват  се покани и програми за културни събития.  

 

ХУДОЖЕСТВЕНО – ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

 

Не по-малко значение заема и художественотворческата дейност в читалището. 

Художествествените формации, които очертаваха творческата визия на читалище „Христо Ботев – 

1929 г.” през 2022 г. са : 

 Женска формация за обработен фолклор”Фолклорна фантазия” с худ. рък. Евгени Павлов  

 Танцов състав „Церовче”  - три  възрастови групи с рък- Силвестър Христов 

 Фолклорен танцов клуб „Искърски ритми“ рък- Силвестър Христов 

 Група за автентичен фолклор „Лазарки” с   рък. Христина Георгиева 

 Група за автентичен фолклор“Коледари“ с   рък. Христина Георгиев 

 Детска фолклорна група“Славей“ с худ. рък. Михаела Иванова  

 

ПРОВЕДЕНИ  МЕРОПРИЯТИЯ през 2022г.: 

 

 Работилница за мартеници 

 Среща с Баба Марта в библиотеката  

 Тържествен концерт, по случай 144 год от освобождението на България 

 Включване в инициативата“Пробуждане с хоро“ 

 Възставовка на обичая”Лазаруване”-    

 Великденска работилница – боядисахме яйцата, събрани на Лазаровден 

 Седмица на детската книга и изкуства за деца – литературно четене на любими приказки и 

прожекция на любими приказки 

 Маратон на четенето –  

 На 23 май- изложба на диамантени гоблени във фоайето на читалището и представяне на 

стихосберката „ Животът е възможност и пътуване“ на Виктория М Митрова 

 Колективно посещение на децата от първи клас Малките посетители с голям интерес 

разгледаха детския отдел; запознаха се с правилата за ползване на библиотечните услуги; с 

"Молбата на книгата "; забавляваха се с различни игри, пъзели и гатанки. Новите ни 

читатели получиха като подарък книжки с приказки и всеки един прочете откъс от нея. 

 

  Тържествено честване на деня на бългаската азбука, просвета и култура и на славянската 

писменост С празнично шествие учениците от ОУ"Васил Левски", децата от Детската 

градина и съставите на НЧ" Христо Ботев - 1929 г." преминаха през селото в три лъча и се 

събраха на площада пред читалището, където поздравиха жителите и гостите на Церово със 

своите прекрасни изпълнения. 

   На 12 юни след двугодишно прекъсване в с. Церово се проведе шестото издание на 

фолклорен фестивал „Да съхраним Българското“, организиран от НЧ „Христо Ботев – 

1929г.“ с финансовата подкрепа на община Своге. В тазгодишното издание  на сцената се 

изявиха 280 самодейци 

 През м юли  се проведе лятна занималня 
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 На 1 ноември  съвместно с ОУ“ Васил Левски“ с. Церово  отпразнувахме  тържествено деня 

на народните будители. Празникът тази година  беше посветен  на 300 години от рождението 

на Паисий Хилендарски и 260 години от написването на История славянобългарска. Беше 

представена презентация от Незабравка Лалова, чрез която присъстващите имаха 

възможност да се запознаят с интересни факти от живота на Паисий Хилендарски. 

Учениците  се включиха в четенето на Предисловието, а откъси от Послеслова на Историята 

прозвучаха на старобългарски език. Стихове и песни представиха учениците от 6 и 7 клас. 

Участниците в  тържеството имаха възможност да се пренесат във времето на Паисий, 

пишейки с перодръжка и мастило на специално изготвени в библиотеката картички, които 

занесоха като спомен от празника у дома.     

 Ден на християнското семейство-  беше представена презентация на тема: „Защо и как се 

празнува денят на християнското семейство”.  

 На 22.12.2022г.след двугодишно прекъсване се проведе традиционният коледен концерт на 

нашето читалище.Прекрасен коледен подарък поднесоха самодейците на своите 

почитатели,жители и гости на село Церово. 

 На 25.декември беше направена възстановка на обичая Коледуване 

  

Изяви на съставите на регионални и национални 

фестивали и празници 

 

 30.04.  Национален фолклорен фестивал „Сеславска пролет“2022в Сеславци 

 4.05.   Международен  детски фестивал „МЕЗДРА МАЙ“в гр. Мездра 

 29.05. участие на всички читалищни състави вконцерт  90 години НЧ“Св.Св. Кирил и 

Методий – 1931“в с.Зимевица – 

 4. 06. Благотворителен концерт“Родове да се съберем храм да съградим“с Гара Бов – участва 

ТС“Церовче“ – голямяа група 

 5.06. XIX ФФ“ШОПСКА ПЕСЕН“ в Локорско – участие на Формация за обработен 

фолклор“Фолклорна фантазия“ и голяма група на ТС“Церовче“. Имаме Второ място за 

женската група и Трето място за танцьорите ни. 

 13.06.Преазници на Искърсото  дефиле в гр. Нови Искър . – участва голяма група на 

ТС“Церовче“ 

 19.06.  Седми фолклорен фестивал „Фолклорни ритми в полите на Балкана“ в с. Искрец -

участва голяма група на ТС“Церовче“ 

 3.07. Празник на гр.  Своге- участва голяма група на ТС“Церовче“ 

 18.07.Участие на ТС "Церовче"  в церемонията по отбелязване 185 години от рождението на 

Васил Левски в село Войнеговци на 17 юли участваха и състави от Община Своге, сред тях и 

ТС "Церовче" . 

 22.07.XVIII Международен фолклорен фестивал „Сребърна пафта“ в гр. Кюстендил- участва 

голяма група на ТС“Церовче“ 

 23.07. Участие на участие на Формация за обработен фолклор“Фолклорна фантазия“ и 

голяма група на ТС“Церовче“ в празник на читалището в с.Томпсън 
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 30.07.Участие на Формация за обработен фолклор”Фолклорна фантазия” в Шести 

национален фолклорен събор „ СВ. КОНСТАНТИН” ПЕЩЕРА 2022Г. – първо място 

 6.09.  Празник на с.Вл. Тричков събор - участва голяма група на ТС“Церовче“ 

 22.09. Участие на всички групи от ТС“Церовче“ в Национален фестивал на кешкека и 

народните умения Радилово 202 

 24.09. Участие на ТС“Церовче“ голяма група в петото издание „По стъпките на Вазов“ под 

надслов“Не се гаси туй що не гасне“ в с.Лесков дол  

 17.12. Участие в празник по случай освобождението на селото в Искрец 

 23.12. Коледен Концерт  в. с.гараЛакатник - . Участие на ТС“Церовче“ голяма група 

 

Най- големите ни танцьори участваха  и в концерт пред НДК, във връзка с насилието на 

жени 

 

За всички външни участия на съставите транспортът беше осигурен от община Своге. 

През изминалата година спечелихме проект към министерство на културата за обновяване на 

фонда н библиотеката по програма „Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и 

информираност“ на стойност 1349.41лв 

През изминалата година закупихме нови  македонски костюми за голяма група от 

ТС”Церовче” . 

Също така бяха закупени 4 броя стъклени витрини, които ще поставим във фоайето след като 

бъде направен ремонт на стълбището. Закупихме и два гардероба за съхранение на носиите на 

малките танцьори  които поставихме в салона . 


